



Богатства России в ближайшее время вновь прирастут Сибирью, прежде всего, Восточной. На нее и Дальний Восток до 2030 года будет смещаться вектор добычи полезных ископаемых, — такой вывод сделан в научном труде Дальневосточного федерального университета "Россия в Азиатско-Тихоокеанском регионе: перспективы интеграции", который озвучил академик-секретарь Отделения общественных наук Российской академии наук Андрей Кокошин.

«Морской старт» обеспечен заказами

Проект "Морской старт" на сегодняшний день в полной мере обеспечен заказами на запуски космических аппаратов, — сообщил после запуска ракеты "Зенит-3SL" с космическим аппаратом Intelsat-19 президент Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" Виталий Лопота.

"Сейчас мы работаем по манифесту пусков 2015 года", — продолжил он. И выразил надежду, что к 2014 году по данному проекту будет осуществлено 4-5 пусков в год.

"В текущем году ожидается как минимум еще два запуска по этой программе. Ближайший будет в августе", — сообщил В. Лопота. По его словам, уже получено задание на запуск космического аппарата Intelsat-21.

Выведение космического аппарата на геостационарную орбиту осуществлялось космическим разгонным блоком ДМ-СЛ, созданным РКК "Энергия".

Цены на вооружение — под контроль ВПК

Военно-промышленная комиссия (ВПК) при правительстве РФ станет арбитром при решении ценовых споров в рамках контрактов по гособоронзаказу, — сообщил на заседании вице-премьер Дмитрий Рогозин.

По его словам, "проблема состоит в том, что надо решить вопрос по объективному арбитру, который будет вести переговоры по ценам". Дело в том, что на государственную программу вооружения выделены большие деньги, отметил Д. Рогозин. В документе прописаны не только суммы финансирования, но и количество определенных образцов вооружения, которое должно быть произведено и закуплено.

"В этом плане нынешнее решение направлено на то, чтобы наделить Военно-промышленную комиссию функциями такого объективного арбитра между государственным заказчиком в лице Министерства обороны и промышленностью как исполнителем", — пояснил вице-премьер. Он выразил надежду, что это решение будет прогрессивным, добавив, что в ближайшее время для президента Владимира Путина будут подготовлены "конкретные предложения".

"Сегодня принято решение об объективном контроле главой государства через ВПК за работой по соблюдению цен, сроков и качества исполнения оборонной продукции", — подчеркнула Д. Рогозин.

Он пояснил, что фактически речь пойдет об утверждении контрактов. По словам вице-премьера, одно дело, когда расхождение составляет 3-5%. Но 5-7%, по его

Золота в мире много

С геологической точки зрения, золота в мире еще много. Но оно остается сложным для добычи. Это позволяет использовать его для монетарных функций, — такое мнение высказал сенатор и почетный президент ГК "Петропавловск" Павел Масловский.

"Снижается содержание металла в руде, растет себестоимость. Когда мы запустили первую рудник в 1997 году, цена золота была чуть меньше 250 долларов. Сейчас золото стоит до 1654 долларов за унцию. Иными словами оно повысилось в цене не в 6 раз. Правда, дизельное топливо за то же время подорожало в 10 раз", — не скрыл П. Масловский.

Он порекомендовал всем хранить свои сбережения в золоте. "Конечно, в России есть коллизия с НДС на золото в слитках", — продолжил П. Масловский. — Думаю, это результат банковского лоббирования: чтобы народ не бросился золото скупать, а все-таки нес деньги на депозит. Но, вообще, золото — самый надежный инструмент".

Сколково — экогород здорового будущего

Первым в России экогородом станет Сколково. Город будет спроектирован с учетом влияния на окружающую среду, эффективного потребления природных ресурсов и повышения качества жизни, — было сообщено на заседании Делового консультативного совета АТЭС, который проходит в Малайзии под председательством России.

Компания Ernst&Young и Национальный деловой центр АТЭС представили проект рекомендаций по строительству "устойчивых городов" в регионе. Итоговые рекомендации по параметрам международных экологических стандартов городского строительства участники Делового консультативного совета передадут лидером 21 экономики АТЭС на сентябрьском саммите во Владивостоке.

Председатель в Деловом совете Зиявудин Магомедов заметил, что "инициатива направлена на все экономики АТЭС, включая Россию". Разработка стандартов городского строительства станет одним из результатов председательства России в АТЭС и позволит повысить качество жизни в нашей стране", — подчеркнул он.

"Как член Совета Фонда "Сколково" я буду всесторонне содействовать тому, чтобы будущий инноград стал первым городом в России, соответствующим стандартам устойчивого развития в нашей стране", — заявил З. Магомедов.

Концепция "устойчивых" городов основана на принципе сочетания развития общества, экономики и сохранения окружающей среды, пояснили в российской делегации. "Чтобы город соответствовал таким стандартам, он должен быть безопасным, с развитой транспортной и социальной инфраструктурой, с "зелеными" зданиями и эффективным управлением ресурсами. На сегодняшний день в России таких городов пока нет".

Для развития зеленого строительства в странах АТЭС необходимо менять принципы регулирования. По словам экспертов E&Y, "экологические материалы всегда дороже по себестоимости. Поэтому для производителей и девелоперов нужно создавать условия, при которых их использование было бы выгодно". Среди этих условий — налоговые льготы, субсидии, льготное кредитование.

Министров — в шефы проблемных предприятий

В Белоруссии каждый член правительства возьмет шефство над конкретным проблемным предприятием, — заявил, выступая на заседании Совета Министров, премьер-министр республики Михаил Мясникович.

По словам премьера, в основном это предприятия легкой промышленности, на которых работают около 15 тыс. человек. На них зарплата составляет в среднем 1,5 млн белорусских рублей (примерно 185 долларов). "Это — позорные показатели для руководителей предприятий", — отметил премьер. — Проблемными предприятиями будут заниматься первые лица регионов и министерств, неся при этом персональную ответственность".

М. Мясникович также поставил вопрос о необходимости увольнения руководителей предприятий, которые не обеспечивают высокую эффективность производства. "Предлагаю записать в наше решение, что директора предприятий, которые не обеспечивают прирост зарплат за счет роста производительности труда, недостаточно осуществляют модернизацию производства, не выполняют другие качественные показатели, должны быть заменены", — заявил премьер-министр.

На гранты регионов

В Республике Коми одобрены 20 лучших проектов предпринимателей, желающих открыть свое дело. В качестве стартового капитала бизнесмены могут рассчитывать на гранты в размере 300 тысяч рублей из республиканской казны.

Всего на региональное финансирование претендовали более 100 проектов. Как сообщили в Министерстве экономического развития республики, 12 новых малых предприятий планируется открыть в Сосновом каре, Ишто, Ухта, в Усть-Выльском, Сыктывдинском районах, Усть-Куломском, Корткеросском и Удорском районах.

По словам министра экономического развития Коми Антона Фриданова, бизнесмены не только получат в форме грантов с 2010 года. В этом году предполагается провести еще один конкурсный отбор. СЫКТЫВКАР Н. Казанковцева

Металл для монет

На Магнитогорском металлургическом комбинате разработана и освоена технология производства металла для монет. Предприятие уже вышло на ежемесячный уровень отгрузки 1200 тонн такого металла в адрес ведущего в России завода монетных заготовок "ГУРТ". По заключению специалистов, это количество полностью удовлетворяет спрос.

Сложность заключалась в поиске необходимого химического состава и выборов режима горячей и холодной прокатки, а также термической обработки, поскольку сочетание требований, предъявляемых к этому металлу, было очень непростым, — рассказал один из авторов разработки, ведущий инженер-технолог Центральной лаборатории контроля комбината Вячеслав Тегилин.

По его словам, от качественных характеристик этого металла зависит и расход никеля, который используется при изготовлении монет, и то, как долго на этом металле будет работать дорогостоящее оборудование, используемое при чеканке монет.

В течение нескольких месяцев вместе со специалистами листопрокатного цеха номер 8 шел поиск оптимального варианта.

Различные покупатели и продавцы нередко сталкиваются с проблемой нехватки разменных монет. Особенно после вывода из обращения 10-рублевых купюр и их замены на монеты. Теперь благодаря магнитогорским специалистам, эта проблема должна нормализоваться.

Магнитка наладила поставку ленты различной толщины для изготовления монет достоинством в 1, 2, 5 и 10 рублей. Причем на 10-рублевые монеты приходится половина ежемесячных поставок. МАГНИТОГОРСК Е. Ткаченко

Со складным отвалом

Первый образец нового трактора Б-8 со складывающимся бульдозерным отвалом собран в испытательном центре Челябинского тракторного завода.

По оценкам специалистов, складной отвал позволяет перевозить самый маленький промышленный бульдозер отечественного производства в кузове грузового автомобиля. Это существенно повышает мобильность эксплуатационников при доставке этой техники к месту назначения. Диапазон применения новинки достаточно широк — она предназначена для ведения коммунальных и дорожных работ, в малом строительстве, лесном хозяйстве.

Первый образец обкатывают на территории завода, — сообщил руководитель испытательного центра Виктор Костюченко. — Потом мы отправим его на лабораторные испытания на полигоне". ЧЕЛЯБИНСК Е. Ткаченко

Производство на принципах «Белой металлургии»

Наиболее крупные инвестиционные проекты по развитию промышленности и металлургии в настоящее время реализуются именно в Челябинской области, — подчеркнул прибывший на Южный Урал министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

Запуск на Челябинском металлургическом комбинате компании "Мечел" универсального рельсобоального стана позволит организовать в России производство длинномерных рельсов для высокоскоростного движения, — отметил министр. — Эти рельсы уникальны не только потому, что сегодня в стране никто не производит их 100-метровой длины, но и потому, что они по своим характеристикам полностью соответствуют климатическим и географическим условиям эксплуатации железных дорог в России".

"Сегодня очень важно, чтобы при реализации стратегии развития железнодорожного транспорта до 2030 года и для прокладки высокоскоростных дорог между городами — участниками чемпионата мира по футболу 2018 года использовались рельсы отечественного производства", — подчеркнул министр. — Поэтому реализуемый челябинскими металлургами проект стратегически важен и имеет общероссийское значение".

Ядерное топливо четвертого поколения

Украина допускает возможность тестового использования на своих атомных электростанциях ядерного топлива четвертого поколения, которое сейчас разрабатывается российской компанией "ТВЭЛ", — заявила глава Государственной инспекции ядерного регулирования Украины (ГИЯРУ) Елена Мыколайчук.

По ее словам, регулятор изучит вопрос выдачи разрешения на загрузку такого топлива в "опытном режиме" в случае поступления соответствующих запросов от украинской эксплуатирующей организации — НАЭК "Энергоатом". Если они грамотны и подготовлены, если там прописаны все варианты и все в порядке, то у нас никогда не возникнет намерения задерживать процесс надолго", — подчеркнула глава инспекции, уточнив, что законодательство не ограничивает регулятора по срокам принятия окончательного решения.

Председатель ГИЯРУ отметила, что сам подход в вопросах внедрения новых модификаций топлива для АЭС страны всегда был одинаковым и универсальным. "Мы пойдем нормальным цивилизованным путем, как мы шли с топливом разработки Westinghouse. Если топливо рассчитано на 4 года использования, то оно должно 4 года на одном блоке полностью отработать, чтобы убедиться, что оно работает хорошо", — заявила она, пояснив, что успешные испытания нового топлива позволят в последующем "открыть" его использование на любом украинском реакторе.

Ранее заместитель исполнительного директора российской топливной компании "ТВЭЛ" Владимир Молчанов заявил, что

ПОДПИСКА 2012

УГ Мы пришли в этот мир, чтобы отстаивать интересы ПРОМЫШЛЕННОСТИ и НАУКИ. Если Вам с нами по пути, выписывайте "Инженерную газету!"

Наш индекс в Каталоге «Роспечать» **50052** подписка через Интернет: www.GAZETY.ru

На стапелях — сторожевики

На Зеленодольском судостроительном заводе имени Максима Горького в Татарстане состоялась закладка порогового сторожевого корабля серии "Океан".

Это — первый в истории отечественного судостроения морской корабль первого ранга, строящийся для пограничных войск ФСБ. Корабли нового проекта "Океан" отличаются значительно более высокой, чем у аналогов, скоростью, маневренностью, дальностью плавания и более мощным боевым оснащением. Они должны прийти на смену устаревшим кораблям проектов 11351 и 971П.

Новинка предназначена для охраны государственных морских границ, защиты экономических интересов страны на море, участия в борьбе с терроризмом и пиратством. Н. Сорокин

VII Международный аэрокосмический конгресс IAC'12

26—31 августа 2012 года, Москва

Оргкомитет приглашает принять участие в работе Конгресса

Тел.: (495) 694-27-13; 694-27-27
Факс: (495) 650-60-10
www.fund.ru

Модернизация экономики через инновации

Власти Камчатки ставят перед собой цель модернизации экономики, в том числе — через инновации и выбор бизнес-ориентированной модели развития, — заявил на съезде Предпринимателей полуострова губернатор края Владимир Илюхин.

По его словам, для достижения поставленной цели потребуется от 5 до 7 лет. И краевые власти готовы приступить к долгосрочной реализации задач.

В качестве основных ориентиров губернатор назвал переход к современным способам использования энергии и энергоэффективности, обеспечение связи между высшей школой, наукой и производством, обеспечение инвестиционных площадок необходимой инфраструктурой.

Построят завод

Туркмения построит судостроительный завод в каспийском порту Туркменбаши. Его заказчиком выступает Государственная служба морского и речного транспорта Туркмении.

Становление пассажирского морского парка — одно из важных направлений Генерального плана развития Туркменбашинского международного морского порта и национального морского торгового флота до 2020 года.

Пассажирские перевозки не осуществляются Туркменией с начала 90-х годов XX века. Правда, вырос флот торговый и нефтеналивной.

В соответствии с Генпланом, завод по строительству и ремонту судов и в порту Туркменбаши планируется построить за 2012-2014 годы. АШХАБАД А. Курбанова

